
عملٌة طرح ناتج  تربٌع الناتج 
المتغٌر من ناتج 
 الوسط الحسابً

 xالمتغٌر  fالتكرار 

.2.2 4 – 222  =522 .2 4 

22.2 2- 222 =-222 42 2 

22.2 6 – 222  =222 02 6 

.2.2 7 – 222  =522 52 7 
 

 الطرٌقة:

العملٌة بالعامود  نعمل الجدول ونضع ارقام المتغٌر بالترتٌب وٌقابله ارقام التكرار،

( هذا الرقم هو الوسط 222الثالث هً عملٌة )التباٌن ( ونلاحظ تكرار رقم ) 

 الحسابً وطرٌقة استخراجه من المعادلة التالٌة :

ونقسم ناتج المتغٌر على عدد المتغٌر وعدد  ..( =7+6+2+4مجموع المتغٌر ) 

 2222= 4÷..( وٌصبح 7و6و2و4( الً هم ) 4المتغٌر )

( ونعمل عملٌة طرح من كل عدد من اعداد 222طلعنا الوسط الحسابً الً هو ) 

نذهب للعملٌة الاخٌر بالجدول المتغٌر حسب الموضح بالجدول خلصنا وطلعنا الناتج 

 2.(2.2.)ونربع( كل نتٌجة : )

 : .(Sالحٌن نجً لمعادلة التباٌن )

 نجمع الارقام الً بعمود )تربٌع الناتج( :

.2.2  +22.2  +22.2  +.2.2  =2  

 نقسم الناتج على عدد المتغٌر :

2  ÷4  =52.2  

 (Sوأخٌراً نطلع الإنحراف المعٌاري وهو  ) 

( ونعمل لها جذر بالالة الحاسبة وتطلع  نتٌجة الانحراف 52.2وهو نتٌجٌة التباٌن ) 

 (5255المعٌاري ) 

 

 أن شاء الله ٌكون الشرح واضح 


